
This is a safe school for students.
Students show respect for all other students.
Students show respect for all staff.
Staff show respect for all students.
Students are proud of this school.
There is a caring, respectful atmosphere at this school.
I feel safe in the school building.
I feel safe on the school yard.

Fill in one bubble for each statement to show if YOU agree or disagree.

Completely fill the
appropriate bubble
using a dark pen .

SAFE SCHOOLS SURVEY

Fill in one bubble for each place to show how safe YOU feel in each place.

School washrooms
School entrances/exits
Classrooms
Gym
Lunch area
Library/resource centre

School buses
School yard
School stairwells
School hallways
Gym change areas
Walking to and from

school

verbally bullied?
physically bullied?
socially bullied?
sexually bullied?
bullied over the Internet?
bullied based on sexual orientation?
bullied based on ethnic background?
threatened to hand over money?
threatened by a gang or gang member?
intimidated by a group of students?

Fill in one bubble for each type of bullying to show if the following events have happened
to YOU personally at school during this school year.

Have you personally been:

 PERSONAL SAFETY

talk to your friend about what is happening to him/her
talk to another student about what is happening to your friend
talk to your parent(s) about what is happening to your friend
tell your friend's parents
tell a school staff member (e.g., teacher) about what is happening to your friend
tell the police about what is happening to your friend
talk to a trusted adult in the community about what is happening to your friend
ignore what is happening to your friend
approach the person responsible for the bullying
use skills you have learned to deal with the bullying
use community  programs or resources
call a hotline to report the bullying

If you know of a friend who is being bullied how likely would YOU be to do the following:RESPONDING TO BULLY

 STUDENT VIEWS

INCIDENTS

   Daily      Weekly     Monthly   Seldom   Never

Strongly   Somewhat    Somewhat   Strongly
Disagree   Disagree    Neutral Agree Agree

Not At
All Safe

Very
Safe

  1        2        3        4       5

GENDER: GRADE:Male Female 4 5 6 7 8

  1        2        3       4        5Not At
All Safe

Very
Safe

Very
Likely

Not Very
Likely

 1          2         3         4          5
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Students do not want to report bullying to school staff
because students:
believe that school staff will not do anything
     about it.
believe the bullying cannot be stopped.
believe bullying will only get worse if reported.
think that they can handle the situation
    themselves.
are afraid for their safety.
complaints are not taken seriously.
are nervous to report on their own.
believe the report will not be kept anonymous.
do not want to be known as a "Rat".
fear they will be excluded by other students

if they report incidents.
are embarrassed that they have been bullied.
believe the bullying is not serious.
are not sure the incident is bullying.

Anonymous reporting hotline.
School presentations by adults about bullying.
School presentations by students about bullying.
Some way to report anonymously at school.
Increase supervision at school by school staff.
Monitoring of the Internet by parents.
Students need to understand the harm caused by bullying.
Improve the skills of students to deal with bullying.
Buddy system for  students.
Classroom discussions about bullying.
Rewards for reporting bullying incidents.
Consequences for bullying.
Call the police.
Having a trusted staff member to talk to.
Follow through so they see that something happens.
See that there are consequences for the bully.

THANK YOU FOR COMPLETING THIS SURVEY.

REPORTING BULLYING

DEALING WITH BULLYING

Do you have any ideas or suggestions to make about reporting or dealing with bullying?

COMMENTS

Suggestions about how to deal with bullying are listed.  Fill in one bubble for
each suggestion to show how helpful YOU think it would be in dealing with
bullying.

 1            2              3             4             5 Very
Helpful

Not Very
Helpful

Strongly   Somewhat    Somewhat   Strongly
Disagree   Disagree     Neutral Agree Agree
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